Correction d’exercices fait en classe
Exercice  25 p 22

	x
	y
	z
	A = xy
	B = yz
	C = Az
	D = xB

	5
	-2
	-13
	-10
	26
	130
	130

	-9
	6
	-10
	-54
	-60
	540
	540

	-0,7
	-8
	-0,1
	5,6
	0,8
	-0,56
	-0,56

	2,5
	4
	-9,5
	10
	-38
	-95
	-95


On remarque que les deux dernières colonnes sont identiques. Cela semble indiquer que l’on a tout le temps C = D autrement dit Az = xB ou encore (xy)z = x(yb). 

Ce n’est pas une preuve, juste des exemples qui nous permettent de deviner la règle :

Quand on a un produit de plusieurs facteurs, on peut faire les multiplications dans n’importe quel ordre. 

Attention ceci n’est valable que dans le cas particulier ou l’on s’attaque à un bloc qui  contient  uniquement des multiplications, si il y a d’autres opérations, on doit respecter les règles habituelles.
Exercice 26 p 22

a) (-8) × (-2) × (-5) = -80

b) (-25) × 6 × (-1) × 4 = 60

c) (-7,25) × 13 × (-4)× 0 × (-6.5) = 0

Exercice 27 p 22

A = -1 × (-1)


= (-1)²
= 1

B =  -1 × (-1) × (-1)

= (-1)
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 = -1

C =  -1 × (-1) × (-1) × (-1) 

= (-1)
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 = 1
D =  -1 × (-1) × (-1) × (-1) ×(-1)
= (-1)
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 = -1

On remarque que pour passer d’une lettre à la suivante on multiplie par (-1) ce qui a pour effet de changer le signe. Si l’on considère les règles sur les produit de relatifs c’est tout à fait logique. On retiens : multiplier un nombre par (-) revient à changer son signe. 

Donc ici on à une alternance de 1 et de -1, on remarque que si le nombre de facteurs est pair alors le résultat est positif, si il est impair le résultat sera négatif.

En considérant ceci on en déduit que : le produit de 2003 facteurs tous égaux à (-1), autrement dit : 
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 est égal à -1

C’est en raisonnant à partir de cet exercice que l’on a trouvé la méthode pour déterminer le produit de plusieurs relatifs

Exercice 37

	x
	-56
	-6
	45
	-33

	y
	-7
	0,4
	-5
	-11

	x / y
	8
	-15
	-9
	3


Pour trouver les résultats : …. Je vais m’étendre un peu plus que lors de la correction faite en classe que j’ai un peu raté.
Pour les deux premières colonnes pas de soucis, je n’ai qu’à effectuer x ÷ y et je trouve ce qui est demandé !

Pour la troisième colonne, on connais x et x / y …. On peut deviner qu’il faut faire x ÷ ( x ÷ y ) mais ce n’est pas hyper évident. 

Ce que l’on sait c’est que 
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C’est de la résolution d’équation d’un  genre un peu nouveau 

Pour isoler le y  … je ne dois pas l’avoir au numérateur, donc … 
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Je multiplie les deux membres par y.
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On divise par -9 les deux membres

-5 = y

Pour la dernière colonne, voici la situation :
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Je multiplie de part et d’autre par (-11)

x = -33
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